

PROTOKÓŁ 5/2016

posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów, Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, Komisji Rewizyjnej, Komisji Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa z dnia 7 listopada 2016 r.

1. Obrady otworzyła o godzinie 15.00 Przewodnicząca Rady. W obradach nie uczestniczyli wszyscy radni. Nieobecna była radna Sabina Jasińska. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista obecności sołtysów stanowi załącznik numer 2 do protokołu.
2. Zaproponowany porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Do porządku obrad nie wprowadzono zmian.
3. Posiedzenie rozpoczęło od powitania wszystkich zgromadzonych w tym I Zastępcę Komendanta Miejskiego Policji we Wrocławiu p.o. mł. insp. Arkadiusza Małeckiego, który przedstawił radnym w postaci graficznej strukturę posterunku w Kamieńcu Wrocławskim, posterunku w Siechnicach oraz Komisariatu w Siechnicach jaki zostanie tam utworzony do końca roku. Przedstawiona struktura stanowi załącznik nr 4 do protokołu. Komendant odpowiadał również na pytania radnych między innymi radnej W. Wolskiej, która usiłowała uzyskać odpowiedź dlaczego od pół roku nie ma dyżuru policjantów śledczych w Kamieńcu Wrocławskim. Odpowiedzi udzielił zastępca komendanta, informując że wakat jest natomiast faktycznie pracownik przeszedł na emeryturę i jego obowiązki wykonuje inny policjant zajmujący się również wykroczeniami.
Pan A. Małecki poinformował również radnych jaka będzie teraz droga służbowa po utworzeniu Komisariatu w Siechnicach.
Posterunek w Kamieńcu Wrocławskim -> Komisariat w Siechnicach-> Komenda Miejska
oraz omówił z radnymi sposób funkcjonowania „mapy zagrożeń”. Radna Katarzyna Moroz zapytała czy jest szansa na dofinansowanie dodatkowego etatu funkcjonariusza w posterunku w Kamieńcu Wrocławskim z budżetu gminy. Odpowiedzi udzielił jej Wójt – Włodzimierz Chlebosz, informując że przy takich inwestycjach jak budowa szkoły i kanalizacji niestety nie mamy na to środków. Przewodnicząca ogłosiła 10 minut przerwy, po przerwie w obradach nie uczestniczył Wójt Gminy Czernica.
4. Kolejnym punktem obrad był projekt uchwały w sprawie likwidacji samorządowego zakładu budżetowego pod nazwą Zakład Gospodarki Komunalnej Czernica w celu zawiązania spółki z ograniczoną odpowiedzialnością.
Radna Katarzyna Moroz poinformowała, że załączniki otrzymane przez radnych nie zostały podpisane więc nie ma osoby odpowiedzialnej za przygotowanie.
Odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta Gminy Czernica – Andrzej Czech, informując, że wszystkie dokumenty pochodzą od wójta.
Radny Piotr Zakręta zakwestionował odpowiedzi na pytania dotyczące odzyskiwanego VAT-u złożone w formie elektronicznej do urzędu, gdyż były one

niewyczerpujące. Pani Skarbnik udzieliła odpowiedzi w której wskazała, że załącznik numer 3 pokazuje odzyskiwany VAT w prognozie 10- letniej. Poinformowała również, że zestawienie zostało przygotowane przez ZGK, a inwentaryzacja środków trwałych na koniec roku pokarze ich najdokładniejszy stan. Radny Adam Jaskuła poinformował wszystkich obradujących, że Komisja Zagospodarowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska Rolnictwa na posiedzeniu branżowym sformułowała wniosek o zleceniu firmie zewnętrznej całego procesu przekształcenia ZGK.

Temat przekształcenia ZGK podzielił radę na dwie grupy: jedna jest za przekształceniem i nie widzi błędów jak również nieścisłości w przygotowanych materiałach, natomiast druga grupa uważa, że otrzymane dokumenty to wciąż zbyt mało informacji do podjęcia tak ważnej decyzji w tej kadencji.

Projekt uchwały po burzliwej dyskusji został poddany pod głosowanie: 7 radnych było z przyjęciem uchwały, 7 radnych było za odrzuceniem projektu.

Obecny na sali Pan Krzysztof Paliwoda – doradca Wójta Gminy Czernica, wyjaśnił, że jesteśmy w stanie poradzić sobie z tym przekształceniem sami i nie potrzebujemy do tego firmy zewnętrznej, której wynajęcie obciążyło by budżet gminy o dodatkowe 60 tys. zł.

5. Kolejnym punktem obrad komisji był statut gminy. A. Andrusyn zapytała skąd pomysł na zmianę statutu, czy były jakieś zastrzeżenia od Wojewody. Odpowiedzi udzielił Zastępca Wójta – A. Czech, informując, że uzasadnienie z maja br. dołączone do złożonego wówczas projektu uchwały zawiera odpowiedź na to pytanie.

Radna Katarzyna Moroz zwróciła uwagę, na brak możliwości dofinansowania etatu dla posterunku, a pieniądze na nagrodę dla honorowego obywatela są zawarte w statucie. Przewodnicząca A. Andrusyn również dołączyła się do przedmówczyni zwracając uwagę na stanowisko drugiego wiceprzewodniczącego rady, którego uwzględnia statut i któremu trzeba będzie zwiększyć dietę.

Dyskusję zakończył w tej kwestii A. Czech który podsumował, że autor projektu uchwały jak i ona sama wyposaża radnych w wiedzę, która albo daje podstawy do przyjęcia projektu bądź nie.

Radna K. Moroz zwróciła uwagę na błędy w statucie w §20 ust. 2, w §80 i 80c w których nastąpiła niekonsekwencja odnośnie słowniczka. Wyszczególniła również § 12 punkt 2 i 4.

Radna A. Andrusyn zapytała o § 31 poświęcony interpelacji.

Odpowiedzi udzielił A. Czech, informując, że interpelacje składane do wójta przyspieszą przepływ informacji oraz umożliwią działanie przewodniczącej i realizację punktu z porządku obrad, który dotyczy interpelacji. A. Andrusyn poprosiła o poprawienie statutu, poinformowała, że projekt uchwały zostanie odczytany na sesji 10 listopada 2016r o ile zostanie poprawiony do tego czasu.

Na tym Przewodnicząca Rady Gminy zakończyła posiedzenie komisji o godzinie 18.00.